

九旬翁抬上三楼就为证明“活着”

人社部:简化社保年审认证 全力推行异地业务“不用跑”

近日,一段“九旬老人社保年审,家人抬着爬上三楼”的视频,引发对退休人员领取养老待遇要进行生存认证的争议。人社部日前召开电视电话会议,要求重点简化待遇领取资格集中认证等异地业务的办理流程,全力推行异地业务“不用跑”。

老人身心俱疲

一个月前,随女儿在武汉居住的90岁老人白启永,因单位退休人员工资发放调整,被要求带本人身份证证明,回湖北省红安县办理录指纹、照相等认证程序。

在女儿陪同下,白启永老人来到红安县城。然而,办理社保认证的办公室位于红安县机关保险局三楼,没有电梯,老人上楼困难。在询问能否请工作人员下楼办理认证程序被否定后,白启永老人只能坐在轮椅上,请人帮忙抬上三楼。

老人被抬上三楼办社保认证的视频在网络上曝光后,引发社会关注。当地要求人社部门整改,设在三楼的办事窗口被搬到一层,同时明确对行动不便及高龄等特殊对象的资格认证,将安排专人上门采集信息。

白启永办理的社保年审认证被称为生存认证,是证明退休人员健在,符合领取退休养老待遇条件的一道程序。一般每年一次,如果逾期未认证,将被暂停发放养老金。

白启永的遭遇并非个案,在一些地方,有的退休老人为证明还活着身心俱疲。

在天津养老的外地退休老人许国荣说,他退休后,每年都要证明一次自己还活着,很麻烦。首先要到离家很远的地方去取表,然后到居委会和街道盖章,盖好章要送到取表地点,整个过程最快也要两到三天。

有的地区要求本人到现场进行

年审,这让很多在外地居住的老人倍感折腾。内蒙古退休老人王伟跟着女儿在江苏生活,为完成年审,他去年往返跨越半个中国回内蒙古老家。“真害怕以后老了,经不起这么来回折腾。”王伟说。

责任不应推诿

为什么领取养老金必须要进行生存认证呢?据介绍,家属冒领养老金现象在全国时有发生。天津市社保部门与公安机关破获的一起案件中,一位退休人员去世后,其外孙一直冒领养老金超过11年,总金额近20万元。

一些受访退休老人和业内人士认为,生存认证是必要的,但具体实施的方式、方法亟待改进。北京师范大学政府管理研究院副院长宋向清认为,防范养老金冒领风险,重点应是政府如何通过高效、便捷的方法采集到真实信息,并通过信息披露

防范假信息,最后配套提高冒领者的违规违法成本,而不是把证明真实性的责任都推到群众身上。

此外,一些基层政府的衙门作风亟待改进。少数基层办事机构在对退休老人的生存认证中,高高在上,态度傲慢冷漠,对老人排长队、身体不适等情况视而不见。有地方甚至要求行动不便的老人,必须手拿当天报纸举在胸前拍照,以证明还活着。

各地开展探索

记者采访发现,针对生存认证中群众集中反映的问题,近年来不少地方已结合当地实际情况开展探索。目前,生存认证已从本人到养老金领取地现场认证,拓展到异地协查认证、社保专干上门、网络识别认证等多种方式,方便异地居住老人、高龄老人完成社保年审。

武汉市人社局社保中心主任肖福义介绍,武汉市自2016年通过手机客户端进行退休人员生存认证网络年审后,又于去年底在支付宝开通社保年审。对于行动不便的老人在全市范围内统一登记造册,由工作人员上门认证年审。

此外,部分地区探索简化甚至取消生存认证。中山市人社部门近期公告称,中山退休领取退休待遇并在中山常住的中山市户籍退休人员,社保经办机构定期与公安、民政部门通过数据交换,完成人员生存状况验证,不需要本人办理生存认证。

人社部召开的“进一步加强社保经办系统窗口作风建设视频会议”要求,要进一步推进“互联网+政务服务”,利用大数据分析等技术手段,改变经办服务方式,持续提升经办服务的质量和水平。

据新华社武汉5月28日

博鳌亚洲论坛秘书处发布声明

博鳌亚洲区块链论坛与博鳌亚洲论坛无关

本报讯(首席记者 方翔)近日,所谓“博鳌亚洲区块链论坛”的视频和文章刷爆微信朋友圈,引起博鳌亚洲论坛广大伙伴和会员的高度关注,造成不良社会影响。

今天,博鳌亚洲论坛秘书处发布声明,称“博鳌亚洲区块链论坛”与“博鳌亚洲论坛”毫无关系,秘书处强烈谴责所有盗用博鳌亚洲论坛名义及标识的非法行径,并提请大家提高警惕,谨防被误导。

博鳌亚洲论坛秘书处表示,“博鳌亚洲论坛”是注册商标,但有些会议或活动自称为“博鳌XXXX论坛”、“博鳌亚洲XXXX论坛”或“博鳌XXXX亚洲论坛”,有的活动甚至还造出“博鳌亚洲论坛委员会”“博鳌亚洲论坛组委会”等等似是而非的名称;还有的论坛在博鳌亚洲论坛年会的主会场举办,甚至在宣传中盗用论坛年会的图片、模仿论坛的标识,企图混淆视听、蒙混公众,对博鳌亚洲

论坛的名誉造成侵害。

在此,博鳌亚洲论坛秘书处提醒大家,可用以下办法鉴别一个冠有“博鳌”名称的活动是否为博鳌亚洲论坛的官方活动:

1. 主办或授权单位的正式名称,应为“博鳌亚洲论坛秘书处”。
2. 博鳌亚洲论坛主办的活动会在官方网站发布:www.boaoforum.org。
3. 如有疑问,致电秘书处询问。

宁死不屈真烈士 刘绍南



刘绍南,别名刘自棠,1903年出生于湖北省沔阳县戴家场土地沟(现属湖北洪湖市)一个封建地主家庭。1924年考入武汉大学,1925年加入中国共产党。1926年春受党组织派遣,刘绍南回家乡发动和领导工农革命运动,先后任中共沔阳县委书记、沔南区委区委书记、沔阳临时县委书记、中共湘鄂西党委书记兼武装总指挥等职。

1927年9月10日,遵照中共湖北省委和鄂中特委的指示,刘绍南等率领共产党员和农民群众共300余人,在戴家场发动了声势浩大的“中秋”武装暴动,打响了洪湖地区武装斗争的第一枪,并推动滨湖各县的武装暴动和许多小块根据地的建立。随后,刘绍南担任中国工农红军十六师政治部主任。1928年夏,红十六师挺进湘西,刘绍南留守洪湖。国民党反动军阀与土豪劣绅对根据地大肆“清剿”、捕杀共产党员和工农运动骨干,重金悬赏捉拿刘绍南等领导人。7月10日,由于叛徒告密,刘绍南等被敌人包围。刘绍南临危不惧,留下阻击敌人,掩护同志们安全撤退,伤重被捕。被捕后,面对敌人高官厚禄



刘绍南像(资料照片)

新华社发

的收买,刘绍南不为所动,坚决斗争;面对敌人非人酷刑的折磨,他铮铮铁骨,威武不屈。临刑前,敌人企图以他的妻子正怀有身孕、父母年过半百劝降刘绍南,被刘绍南严词拒绝。刑场上,刘绍南高唱起自己在狱中写下的《壮烈歌》:铡刀下,不变节。要杀就杀,要砍就砍。要我说党,我决不说!杀死我一人,革命杀不绝。直到流尽了,最后一滴血,眼睛哪肯把敌警!宁死不屈,烈!烈!烈!

1928年7月23日,刘绍南慷慨就义,年仅25岁。他与彭国材、贺闻、涂位云、李德珍是洪湖农民运动的最早发起者,后人赞誉他们为洪湖的“红五子”。刘绍南的英雄事迹影响着一代一代的洪湖人,他所在的村子后来更名为绍南村。

据新华社武汉5月28日电

越野车碾碎古寺石梯

两名驾车男子被宜宾警方传唤

本报讯 成都消息:5月27日下午,两辆越野车在四川宜宾市高县胜天镇红岩山景区千年古寺——“流米寺”人行爬坡梯道上行驶,导致石梯被碾碎,令人痛心。而驾车男子嬉笑玩乐的视频在朋友圈疯传(见图),也引起了宜宾警方高度重视。28日凌晨,两名违法人员被警方传唤,目前案件仍在进一步调查中。

28日上午,高县胜天镇、流米寺相关负责人赶到事发地查看石梯受损情况。“我在寺里几十年,从来没人搞过如此破坏。”流米寺住持释智南说,眼前的一幕让人痛心不已,“石梯是人行的,

哪里可以行车呢?”流米寺有1000多年历史,被誉为“川南第一寺”。流米寺坐落在宜宾市高县胜天镇红岩山景区、宜长路中段、海拔近700米高的牛头山之巅,是当地著名的人文景观。

据高县胜天镇副镇长钟子千介绍,流米寺石梯属于国家级3A景区道路,该石梯共有123步,总长40多米,90%以上都遭到车碾损坏。因损坏的石梯原料全是红沙石,具有不可修补性,只能重新采集安装,人工开凿,成本较高。初步估算了一下,完全恢复需要四五十万元。(成商)



部分儿童安全座椅 头部保护能力一般

不等,涉国内外多个品牌。测试针对样品材料的安全性、正面碰撞安全性、说明书及标识内容等。

根据试验结果,大部分样品是使用的材料检验结果均在限值要求内,只有“宝得适/百代适britax”品牌的一款儿童安全座椅在座椅布料中斑马布存在镉元素检测值超标的情况。

汽车儿童安全座椅是儿童在车辆事故中最为重要的保护装置。中消协参考GB27887-2011标准,模拟车辆在50km/h的速度正面撞击过程中,儿童安全座椅对3岁人偶的主要部位,包括头部、腹部、胸部的保护作用。结果显示,发生撞击时,样品对儿童胸部、腹部器官保护较好,但个别样品对儿童头部

头部保护能力一般

的保护能力一般。

在车辆发生碰撞事故时,头部会不同程度向前及向上移动,容易与车辆内部结构发生接触而导致儿童受伤。测试结果显示,一款“Gifted baby/天才宝贝”型号为HB-03的儿童安全座椅在头部水平方向的移动量超过国家标准要求,容易造成儿童头部与车内前排

座椅直接接触碰撞。

中消协还发现,近半数儿童安全椅样品的说明书、标识信息不完整,部分产品说明文件的警示及指导作用不显著,容易导致消费者在使用产品时无法正确使用产品,造成无法安装、安装错误等问题,其中,“天才宝贝”和“贝蒂乐”品牌的样品产品说明书中缺失信息较多。

消费新曝光

本报北京今日电(驻京记者 鲁明)今天上午,中消协发布的二十款儿童安全座椅比较试验结果显示:在安全性上,遇到撞击时,样品均不存在开裂、损坏或脱出的情况,对儿童胸部、腹部器官保护较好,但对头部的保护能力一般;近半数样品说明书、标识信息不完整。

据了解,此次儿童安全座椅的20款样品价格从236元至6273元